

江苏哈工智能机器人股份有限公司

关于未弥补的亏损达实收股本总额三分之一的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、情况概述

江苏哈工智能机器人股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年4月26日召开第十二届董事会第十八次会议审议通过了《关于未弥补的亏损达实收股本总额三分之一的议案》。该议案尚需提交公司股东大会审议。

根据公司所聘审计机构亚太（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）的审计结果，截至2023年12月31日，公司合并财务报表未分配利润为-1,430,384,937.04元，公司未弥补亏损金额-1,430,384,937.04元，公司实收股本760,937,577.00元，公司未弥补的亏损金额达到实收股本总额三分之一。

二、导致亏损的主要原因

1、报告期内，工业机器人应用板块整体上经营趋势转好，高端装备制造板块积极寻求业务模式转型。子公司天津福臻工业装备有限公司为了降低对单一业务的依赖风险，焊装业务从传统汽车往新能源领域（包括新能源汽车、电池线等）的转型已取得一定的成果，同时公司成功拓展一体化压铸智能化产线领域。浙江瑞弗机电有限公司继续“走出去”的业务模式，重点争取利润率更好的海外订单和成本较低的供应链，2023年海外项目毛利率有所上升。经全公司不断努力，执行的订单质量明显增加。本报告期内，公司实现营业收入218,785.54万元，较上年增加20.06%。随着2023年各种不利因素较上年同期逐渐好转，供应链逐步稳定，关键原材料的价格逐步恢复，成本较上年仅上涨约7.94%。综合以上原因，本报告期相较去年同期总体毛利率上升了约9.98%。虽然公司整体经营转好，但报告期内受公司股票被实施其他风险警示以及诉讼、债务的影响，公司现金流持续紧张，主营业务仍处于亏损状态。同时截至目前行业基本面没有得到实质改善，行业竞争激烈，加之公司在此期间着力于拓展新的业务，公司发展仍然面临一定的挑战。因此，公司根据在手订单及未来现金流情况，综合内外部市场环境的变

化,计提了商誉减值损失 27,575.62 万元。截至目前,公司在手订单约为 26 亿元。

2、报告期内,公司盈利以及回款情况均有所好转,为了支持业务发展,公司在上年度优化改革的基础上进一步精简了总部部门和人员,压缩了总部各项费用支出,同时增加了子公司一线技术人员,因此整体管理费用与上期基本持平。同时,为了控制风险,公司积极降低负债规模,偿还各类银行借款,导致利息费用相较去年同期下降了 2,663.07 万元。

3、报告期内公司下游汽车行业回暖,公司客户的回款时间缩短,本报告期内根据会计政策计提信用减值损失约 2,100.21 万元。由于部分参股公司因行业及现金流等原因,经营仍未有明显改善,因此根据权益法核算,计提了约 497.80 万元的投资亏损。此外公司继续主动积极进行研发方向的调整,加大相关领域研发投入,报告期内研发投入相较去年增加了约 294.71 万元。

4、本报告期内非经常性损益对归属于上市公司股东的净利润影响金额约为 -899.70 万元,主要系报告期内确认的处置厂房等固定资产确认的处置收益及收到的各类政府补助,以及因子公司天津福臻被电信诈骗导致的损失(预计涉及金额约 292.5 万欧元,折合人民币约 2,338.19 万元),公司诉讼和债务确认的违约金和利息支出。

三、应对措施

1、围绕公司发展战略,降低对单一细分行业客户的依赖,实现对新能源板块业务的切入,并向新能源产业链上下游延伸,增加公司盈利能力。

2、进一步优化现有业务结构,避开竞争红海,深耕高毛利细分市场。对现有业务结构进行调整,规避竞争激烈、利润水平较低的细分市场,对现有盈利能力不佳的业务通过缩减规模、优化升级等方式改善公司的经营状况。

3、处置盈利能力不佳的参股子公司股权,回流资金,保障公司的现金流,为公司减轻负担、降低风险。

4、进一步提升公司治理水平,完善内部控制工作机制,加强内控体系建设规范具体业务流程,降低企业经营风险,促进公司健康发展。

特此公告。

江苏哈工智能机器人股份有限公司

董 事 会

2024年4月30日